
 م8201/9201العام الدراسي :                   ولالأ الفصل الدراسي   -الامتحان التجريبي                    ادة : الكيمياءـالم

 

  
 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 جب عن جميع الأسئلة الآتيةأ

 استخدم الجدول الدوري المرفق عند الضرورة .  

 عند الضرورة استخدم جدول جهود الاختزال القياسية .  

  قيمة السعة الحرارية النوعية للماء تساوي 4.18 .J g C .  

 أولاً : الأسئلة الموضوعية

  ( الآتية:14-1من بين البدائل المعطاة للمفردات ) ( المقترن بالإجابة الصحيحةظلّل الشكل )           

لعناصركان عدد تأكسد ا إذا( 1 , ,Z Y X  يساوي 2 , 5 , 2   ، الصيغة الكيميائية  فإنعلى الترتيب

  هي : ه  العناصرذهاتحاد للمركب المتكون من 

              2XY Z                                                                                       2 3 2
Y XZ 

                 3 4 2
X Y Z                                                                            3 4 2

X Y Z 
 

الكبريتيك  التفاعلات التالية يسلك فيها حمض أي من( 2 2 4H SO  دور العامل المؤكسد :                

        5 2 4 3 2 22 2 2PCl H SO POCl HCl SO Cl    

             2 4 2 4 22 2NaOH H SO Na SO H O                                                                

                2 4 4NaCl H SO NaHSO HCl   

               2 4 2 2 22 2HI H SO I SO H O                    

                :  ما عداالموزونة  الاختزالمعادلة نصف تفاعل  العبارات التالية تنطبق علىجميع ( 3

 تحتوي على العامل المؤكسد .                

 في الطرف الأيسر أكبر من مجموعها في الطرف الأيمن . الكهربائية يكون مجموع الشحنات               

  توضح حدوث كسب للإلكترونات .               

 . لكترونات مضافة إلى المواد المتفاعلةتكون الإ               

ا لزززمذإ( 4 20 mLمززن ولززول بنمن نززات البوتاسززيوم 4KMnO تركيزززه 0.25 M لاتمززام التفاعززل مززع

 50 mL ولول حمض الهيدروكلوريك من HCl  الآتية : الموزونةوفقاً للمعادلة 

           24 2 22 16 2 2 8 5aq aq aq aq l gKMnO HCl KCl MnCl H O Cl     

 فإن تركيز ولول حمض الهيدروكلوريك المستخدم يساوي :

              0.16 M                                                                                                       0.2 M 

                0.4 M                                                                                                         0.8 M 
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

        تابع / الأسئلة الموضوعية

 :ما عدا ( جميع العبارات التالية تنطبق على بطارية السيارة 5

  تعتبر خلية انعكاسية .               

القطب السالب فيها عبارة عن شاشة مملوءة بأكسيد الرصاص الرباعي                 2PbO. 

 تعتبر أحد تطبيقات الخلايا الثانوية .                

الإلكتروليت المستخدم فيها عبارة عن محلول مائي لحمض الكبريتيك                 2 4H SO . 

 

 

طزا  يوضح الشكل المقابل خلية جلفانيزة تحتزوي عزلى أق * 

جيزداً مزأ أجزب عزن  ه ادرسز ، معلومة الكتلة قبل تفاعلهزا 

   :(7و )( 6) رقأدتين المفر

 

  :هي  السابقة الخلية التي تنطبق على العبارة الصحيحة( 6

  .  النحاس راتذواختزال ل تحدث أكسدة لأيونات الألومنيوم              

 . القنطرة الملحية إلى نصف خلية الألومنيوم تتجه كاتيونات              

 .    الألومنيوم قطب لنقص في كتلةأكبر من ضعف ا تكون الزيادة في كتلة قطب النحاس               

جهد الاختزال القياسي                rE  النحاس أكبر من أيونات الألومنيوم بمقدار لأيونات 2.18V .  

 إذا نقصت كتلة المصعد بمقدار( 7 1.5 g  فكأ تصبح كتلة المهبط بالجرام ؟ ، 

10.4                                                11.5                                     14.7                                    15.3   
 

من المعادلة الآتية :  (8     2 22 2g g gCO O CO  أول أكسزيد  غزاز  احزترا  حزرارةا علمزت أن ذ، إ

الكربون  CO  تساوي 283 kJ mol  وحرارة التكوين القياسية لغاز ماني أكسزيد الكربزون 2CO  تسزاوي

 393.5 kJ mol  فإن حرارة التكوين القياسية لغاز أول أكسيد الكربون بوحدة ، kJ mol  : تساوي 

110.5                                                221                                  283                                      566   

 فولتميتر

2Cu 

CuAl

1.0 25M at C 1.0 25M at C

3Al 

 10 g 10 g
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 ع / الأسئلة الموضوعيةتاب

مادتان( 9 ,B A كتلة كل منهما 2.0 kg  ودرجة حرارتهما 20 C  تأ تسخينهما معاً من نفس المصدر ،

الحراري لمدة  15 السعة الحرارية النوعية للمادة علمت أن ا، فإذ يقةدق  B  ضعف السعة الحرارية النوعية

للمادة  A بمرور الزمن هو : التغن ي  درجة حرارة المادتين فإن الشكل الصحيح الذي يوضح العلاقة بين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

من الحديد كتلتها الصف الثاني عشر بتسخين قطعة قام طلا  * 

 60 g رةإلى درجة حرا  80 C وضعها مباشرة ي  كأس زجاجي و 

يحتوي على  90 g عند درجة حرارة  من الماء البارد 15 C  كما هو

( 10جيداً مأ أجب عن المفردتين ) هادرس المقابل ، شكلموضح ي  ال

 ( :11و )

 

                                                            : ما عدا من الرسأ السابق جميع الاستنتاجات التالية صحيحة( 10

 الحديد تمثل النظام والماء يمثل الوسط المحيط .قطعة          

 يكون التغير في درجة حرارة الماء أقل من التغير في درجة حرارة قطعة الحديد .          

 كمية الحرارة التي يفقدها الماء تساوي كمية الحرارة التي تكتسبها قطعة الحديد .          

 عند حالة الاتزان الحراري تصبح درجة حرارة الماء وقطعة الحديد متساوية .          

 قطعة حديد
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ة  الزمن )دقائق ( الزمن )دقائق (
ر

را
لح

 ا
ة

ج
ر

د
في 

ير 
غ

ت
ال

 

ة 
ر

را
لح

 ا
ة

ج
ر

د
في 

ير 
غ

ت
ال

 

ة  الزمن )دقائق ( الزمن )دقائق (
ر

را
لح

 ا
ة

ج
ر

د
في 

ير 
غ

ت
ال

 

ة 
ر

را
لح

 ا
ة

ج
ر

د
في 

ير 
غ

ت
ال

 

80 C

15 C

 a  b

1515

A

1515

A

A

A B

B

B

B



 م8201/9201العام الدراسي :                   ولالأ الفصل الدراسي   -الامتحان التجريبي                    ادة : الكيمياءـالم

 

  
 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

50

 تابع / الأسئلة الموضوعية

ي  الحالززة  النهائيززة الحززرارةكززأ تصززبح درجززة ( 11 b علززمًا بززأن السززعة الحراريززة النوعيززة للحديززد                           

تساوي  0.444 .J g C ؟ 

19.3 C                                                   24 C                                   39.3 C                         71 C 

   

الافتراضي الآتي :  التفاعلي  ( 12     2 2 22 2g g gX Y XY     

وُجد عملياً أن قانون سرعة التفاعل هو : 
2

2R k X     هي : تنطبق على التفاعل التي ة الصحيحةعبارال، فإن 

  يعتبر التفاعل من الرتبة الثالثة .          

يتضاعف معدل سرعة التفاعل عند مضاعفة تركيز المادة            2Y . 

زيادة عدد مولات المادة            2X  . لا يؤثر على معدل سرعة التفاعل           

بمقداري يحدث فيه التفاعل فإن سرعة التفاعل تقل ذعند مضاعفة حجم الوعاء ال           4  . مرات 

 ( عند إضافة عامل حفاز لتفاعل ما ، فأي مما يلي صحيح ؟13

 

 

 

      

 

                                                      

 

 يوضح الشكل المقابل رسمًا بيانياً لسن التفاعل الآتي :* 

      30g g gB C D H kJ     

 ( :14جيداً مأ أجب عن المفردة رقأ ) ادرسه

 

( قيمة طاقة التنشيط للتفاعل  14     g g gC D B   بوحدة kJ mol  : تساوي 

80                                                   100                                        120                                       140 

حرارة التفاعل المحتوى الحراري للمتفاعلات H    طاقة التنشيط aE   طاقة الخليط المنشط 

 تقل تقل تزيد يقل

 تقل تقل تبقى ثابتة يبقى ثابت

 تبقى ثابتة تقل تبقى ثابتة يبقى ثابت

 تقل تقل تقل يزيد

 سير التفاعل

(
ة 

ق
ا
ط

ال
k
J

)
 

 gB

   g gC D

20
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 مانياً: الأسئلة المقالية

  التأكسد ؟ ما المقصود بعدد أ(  (15

 

 

النشاط الكيميائي للعناصر الفلزية  يوضح الشكل التالي نتائج أربع تجار  قام بها أحد الطلبة لترتيب  ( 

الافتراضية  , , ,D C B A جيداً مأ أجب عن الأسئلة التي تليه :  ، ادرسه  

 الأيونات( رتب 1 2 3 2, , ,D C B A     ًتصاعدياً حسب قوتها كعوامل مؤكسدة ترتيبا : 

الأقل قوة    
, , ,

   الأكبر قوة 

الأيون المعادلة الموزونة للتفاعل الحاصل بين( اكتب 2 2D  والفلز C ؟ 

 

لحفظ ولول يحتوي على يمكن استخدامه كوعاء يذالما الفلز  (3 2A   ولا يمكن استخدام ملعقة منه

لتحريك ولول يحتوي على  B  ؟ 

 ل الإجابة الصحيحة() ظلّ              Dالفلز                                                                        Cالفلز                    

( عند إمرار غاز الهيدروجين 4 2H ي  ولول يحتوي على خليط من الأيونات 2 2,D A   لزوحظ ترسزب ،

الفلز D لولوعدم تغن شدة لون و 2A  ، يمكن أن يمثل قطب النحاس؟ يذال ما الرمز الافتراضي للفلز  

 ل الإجابة الصحيحة() ظلّ              Dالفلز                                                                        Aالفلز                    

 مصنوعة من المادةيمكن استخدامه لحماية أنابيب  يذال( ما الفلز 5 A؟ 

 

 الرابعة الثالثة الثانية الأولى التجربة

 

نتائج 

 التجربة

 

 يتفاعل  

 يتفاعللا  

  

 

 

  

 

 

 

 

3C 2D 

A CD

B 

D

2A 
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 الأسئلة المقالية تابع :

ومززن الأمثلززة عليهززا  ، تعمززل كعوامززل مؤكسزدة للززون أمززلاا الهيبوكلوريززت مززواد قزاصرةتعتزبر ( 16

وهيبوكلوريت الكالسيوم   NaClOهيبوكلوريت الصوديوم 
2

Ca ClO  ي   المركبزاته ذهز ، حيث تدخل

 الكثن من التطبيقات الصناعية .

 اكتب الاستخدام الشائع لكل من هيبوكلوريت الصوديوم وهيبوكلوريت الكالسيوم ي  الجدول التالي :  أ(

 أيون الهيبوكلوريت ( يتفاعل  ClO  أيون الدايكرومات مع 2
2 7Cr O

    حسب المعادلزة الوسط الحمضي ي

                             : الآتية       
2 3

2 7 3aq aq aq aq
Cr O ClO Cr ClO

   
   

 المختزل ي  التفاعل السابق ؟العامل ما العامل المؤكسد و -1

 العامل المؤكسد :      

 : العامل المختزل       

 الاختزال  ؟ –اكتب المعادلتين الموزونتين لنصفي تفاعل الأكسدة ( 2

 

 

مول من أيون الدايكرومات نصف ( ما عدد مولات الإلكترونات التي يكتسبها3 2
2 7Cr O

   عند اختزاله إلى

هيدروكسيد الكروم الثلامي  
3

Cr OH؟ 

 

( هل يمكن لأيون الهيبوكلوريت4 ClO   ؟ ي  التفاعلات الكيميائية والمختزل المؤكسد دور العاملأن يلعب 

 ل الإجابة الصحيحة( )ظلّ                      لا                                                        نعأ                                       

  فزسّّ إجابتك 

كالسيومهيبوكلوريت ال هيبوكلوريت الصوديوم                              

  الاستخدام    
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 الأسئلة المقالية تابع :

الجدول المقابل يبين جهود الاختزال القياسزية ( 17 rE   لعزدد مزن

 أنصاف التفاعلات، ادرسه جيداً مأ أجب عن الآتي :

أ( إذا تأ بناء خلية جلفانية مكونة من القطبين ,Z X  وكانت قيمةE  

للخلية تساوي 2.11 V احسب جهد الاختززال القيزال لزز ، 2Z   

علمًا بأن الفلز  X   أقل ميلًا لفقد الإلكترونات من الفلز Z موضحاً خطوات الحسا  .  ؟   

 

 

  ( ما الرمز الاصطلاحي للخلية الجلفانية التي لها أكبر جهد خلوي ؟

 

 ج( كأ عدد الخلايا الجلفانية المحتمل تكوينها من هذه الأقطا  ؟

 

 

يوضح الشزكل المقابزل إحزدى العمليزات ( 18

المستخدمة لحمايزة أنابيزب الحديزد مزن الصزدأ ، 

  ادرسه جيداً مأ اجب عن الأسئلة الآتية :

 العملية ؟ هذهما اسأ أ( 

 

 العملية ؟ هذه  ( ما الرقأ الذي يشن إلى المصعد والمهبط ي 

 

 

 ؟ب نصف التفاعل الحادث عند المهبط ج(  اكت

 

 د(  هل يمكن استخدام النيكل ي  حماية الحديد من الصدأ ؟ 

 ل الإجابة الصحيحة  ( )  ظلّ                        لا                                                                 نعأ                   

   . فزسّّ إجابتك

 rE V نصف التفاعل 

1.66 3 3Y e Y   

0.26 2 2X e X   

0.80 W e W   

? 2 2Z e Z   

 المهبط المصعد القطب

 …………… …………… الرقأ

 سلك توصيل

 

 

 

 2

 1
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 الأسئلة المقالية تابع :

عند درجة حرارة  ملاث خلايا إلكتروليتية متصلة على التوالييوضح الشكل التالي  (19 25 C  تحتوي

كل منها على  0.05 mol  من واليل لأملاا مختلفة يمر فيها تيار كهربائي شدته 2.5 A  لمدة ساعة ونصف

 جيداً  مأ أجب عن الأسئلة التي تليه : الشكل ، ادرس

 

 

 

 

 

 

 ( المستخدمة ي  الخليتين الأولى والثانية ؟ تنقية كهربائية أمنوع التقانة ) طلاء كهربائي ما (  أ

  الخلية الأولى :       

  الخلية الثانية  :       

 الثالثة ؟اكتب نصف التفاعل الحادث عند مصعد كل من الخلية الأولى والخلية   (

  الخلية الأولى :مصعد        

  :  مصعد الخلية الثالثة       

كتلة غاز الهيدروجين  احسبج(    2H   موضحاً خطوات الحسا  . الخلية الثالثة ؟المتصاعد ي 

 

 

 

 

 

 

 

  ؟لتركيز المحلول ي  الخلية الثانية بمرور الوقت ذا تتوقع أن يحدث (  ماد

 ل الإجابة الصحيحة( )ظلّ              يبقى مابت                                     يزيد                   قل            ي                   

  فزسّّ إجابتك 

 الخلية الأولى

 

 

 

 الخلية الثانية

 

 

 

 الخلية الثالثة

 

 

 

 3 3
Cr NO

4CuSO3AgNO

CuCr FePt



 م8201/9201العام الدراسي :                   ولالأ الفصل الدراسي   -الامتحان التجريبي                    ادة : الكيمياءـالم

 

  
 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 الأسئلة المقالية تابع :

ذابزةإبقامت مجموعة من الطلبة ( 20 9.5 g  مزن الملزح x   ي 200 g   مزن المزاء عنزد درجزة حزرارة

 20 C المحلولارة رفأصبحت درجة ح 29.46 C  ،علمت أن حزرارة الزذوبان المولاريزة   إذا solH 

تساوي  لهذا الملح  37.0 kJ mol ،  فأجب عن الأسئلة التالية: 

 ذوبان الملحهل أ(  x  طارد للحرارة ؟ أمي  الماء ماص  

 ماص للحرارة .                   

 طارد للحرارة .                   

  فزسّّ إجابتك. 

ذوبان الملح  لذي يمثل عمليةا  ( ما الشكل المناسب x  ي  الماء ؟ 

 

 

 

 

 

ج( أوجد الكتلة المولية للملح  x   علمًا بأن السعة  الحسا مع عدم اهمال كتلة الملح ي  الت ربة  هذهالمستخدم ي

الحرارية النوعية للماء تساوي 4.18 .J g C  موضحاً خطوات الحسا  .؟ 

 

 

 

 

ملح آخر رمزه الافتراضينفس الكتلة من  إذا تأ إعادة الت ربة باستخدام ( د y  ، يحدث لقيمة تتوقع أن ماذا

 ذوبانلل المحتوى الحراري المولاري solH؟  

 ل الإجابة الصحيحة  ( )  ظلّ                  تبقى مابتة                                                                          تغن ت                          

 الزمن الزمن

(
ة 

ر
را

لح
 ا

ة
ج

ر
د

 𝑪
 °

)
 

 

 ل الإجابة الصحيحة( )ظلّ 

 

 

 

(
ة 

ر
را

لح
 ا

ة
ج

ر
د

 𝑪
 °

)
 

 

20
20
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 الأسئلة المقالية تابع :

يوضح الشكل المقابل رسمًا بيانياً لسن تفاعل تكوين سائل ( 21

الميثانول   3 lCH OH  : ادرسه جيداً مأ أجب عن الأسئلة الآتية ، 

 

 اكتب نص قانون هس ؟أ( 

 

 

حدد نوع التفاعل) تلقائي ، غن تلقائي( ي  التفاعلين  (  2  ؟ 1,

التفاعل  1 :  

التفاعل 2 :  

Hما قيمة( ج   للتفاعل رقأ 3؟ 

 

  مأ أجب عن الأسئلة التي تليها : ، التالية المعادلات الكيميائية الحراريةادرس ( د

       

     

     

3 22 2

22 2

2 2

1) 2 3 2 4 1530.6

12) 285.8
2

3) 393.5

g g g l

g g l

s g g

CH OH O CO H O kJ

H O H O kJ mol

C O CO kJ mol

   

  

  

  

 للميثانولحرارة التكوين القياسية  احسب( 1  3 gCH OH ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  السابقة ؟ ( هل تختلف القيمة التي حصلت عليها عن القيمة2

 ل الإجابة الصحيحة( )ظلّ                                        لا                                                           نعأ                   

 سير التفاعل

ي 
ر

را
لح

 ا
ى

و
ت

لمح
ا

(
k
J

)
 

 

∆
𝐻

 ˚
=

−
 2

3
8

.4
  𝐾

𝐽 
/ 

𝑚
𝑜

𝑙 

∆𝐻 ˚ =   + 38.6  𝐾𝐽 / 𝑚𝑜𝑙 

     2 2
1

2
2s g gC H O 

 3 lCH OH

 3 gCH OH1

3 ?H  

2



 م8201/9201العام الدراسي :                   ولالأ الفصل الدراسي   -الامتحان التجريبي                    ادة : الكيمياءـالم

 

  
 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 الأسئلة المقالية تابع :

 باستخدام المعادلة الكيميائية  الحرارية الآتية ، أجب عن الأسئلة التي تليها :( 22

   2 26.03s lH O kJ mol H O 

ا نعني بقولنا أن التغن ي  المحتوى الحراري المولاري لانصهار الثلج يساوي ذأ( ما 6.03 kJ mol ؟ 

 

تحولاحسب كمية الحرارة الممتصة بالكيلوجول عند  ( 140 g من الثلج عند درجة الانصهار إلى الماء السائل؟ 

 

 

 

يوضززح المنحنززى  (23 B  ي  الشززكل البيززاني المقابززل

غاز ماني أكسزيد الكربزونالعلاقة بين ح أ   2 gCO 

والزززمن عنززد تفاعززل  4 g  مززن قطززع كربونززات

الكالسيوم   3 sCaCO  مزع كميزة وافزرة مزن ولزول

حمزززض الهيزززدروكلوريك    2.0 aqM HCl  عنزززد

 25 C  وعند إعادة الت ربة مرتين تأ الحصول عزلى ،

المنحنى  A و المنحنى C لزك بتغيزن التركيزز  ي  ذو

 هادرسز إحداهما وإضافة العامزل الحفزاز ي  الأخزرى ،

 جيداً مأ عن أجب عن الآتي :

 بمرور الزمن؟  2COاكتب العلاقة الرياضية التي تعبر عن معدل انتاج غاز أ( 

 

 ( ما العامل الذي تأ تغينه ي  كل من المنحنى A والمنحنى C ؟ 

المنحنى -        A  :  

المنحنى -         C :  

 أكبر ما يمكن ؟ 2COج( ما الفترة الزمنية التي يكون فيها معدل إنتاج غاز

                30 0 مانية                        60 30 مانية                    90 60 ل الإجابة الصحيحة()ظلّ         مانية  

ي  المنحنى 2COد( اقترا طريقتين لزيادة معدل إنتاج غاز C؟ 

 

 (ثواني)الزمن 

 (لتر) 2COحجم غاز 

10 30 50 70 90

A

B

C



 م8201/9201العام الدراسي :                   ولالأ الفصل الدراسي   -الامتحان التجريبي                    ادة : الكيمياءـالم

 

  
 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 الأسئلة المقالية تابع :

يحدث عند درجة حرارة  التفاعل الآتي(  24 40 C : 

       aq aq aq aqA B C D   

تضاعف بمقدارسرعة التفاعل ي لوحظ أن معدل  8 مرات عند مضاعفة كزل مزن k و A عنزد خفزض ، و

تركيز المادتين  A  و B  إلى الثلث فإن معدل سرعة التفاعل يقل بمقدار 27 . مرة 

 ا كان قانون سرعة التفاعل هوذإ أ(
x y

R k A B         فحدد قيمة كل من ، x  و  y ؟ 

قيمة  - x : 

قيمة  - y : 

تساويالتفاعل ا كانت سرعة ذ ( إ  34.0 10 .mol L s 0.3عندما كانA B mol L         احسب ،

Aسرعة التفاعل عندما 
   0.2يساوي mol L  وB 

   0.4يساوي mol L ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

ا تتوقع أن يحدث لقيمة مابت السّعةذماج(  k  عند رفع درجة حرارة التفاعل إلى 60 C ؟ 

 .  تقل               

                          ل الإجابة الصحيحة()ظلّ                                                                  . تزيد                

   .  تبقى مابتة                

 

 

 

 انتهت الأسئلة ، مع تمنياتي لكأ بالتوفيق والن اا
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 م  2019 – 2018     الدرال ممتحان الت ريبي للعانموذج إجابة الا

  
 

 إجابة الأسئلة الموضوعية

 

 

 المزادة : الكيمياء                                           الفصل الدرال الأول                   

 الإجابة رقأ المفردة

1  3 4 2
X Y Z 

2 
2 4 2 2 22 2HI H SO I SO H O    

 يكون مجموع الشحنات الكهربائية في الطرف الأيسر أكبر من مجموعها في الطرف الأيمن  3

4 0.8 M  

القطب السالب فيها عبارة عن شاشة مملوءة بأكسيد الرصاص الرباعي  5 2PbO 

 تكون الزيادة في كتلة قطب النحاس أكبر من ضعف النقص في كتلة قطب الألومنيوم   6

7 15.3 

8 
110.5 

9 

 

 

 

 

 

 رارة التي تكتسبها قطعة الحديد كمية الحرارة التي يفقدها الماء تساوي كمية الح 10

11 
19.3 C 

ي يحدث فيه التفاعل فإن سرعة التفاعل تقل بمقدارذعند مضاعفة حجم الوعاء ال 12 4  مرات 

 تقل تقل تبقى ثابتة يبقى ثابت 13
 

14 
80 
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 قاليةإجابة الأسئلة الم

 الإجابة المفردة الجزئية

 

 

 

 

 

15 

 

 

 أ(
رة في المركبات الأيونية أو ذالكهربائية ) الموجبة أو السالبة ( التي تحملها العدد الشحنات 

 التساهمية .

)  

1) 

 

الأقل قوة    
2 2 3

, , ,B D A C
   

   ةالأكبر قو 

2) 
       
2 33 2 3 2

s saq aq
D C D C    

             . Dالفلز (3

            . Dالفلز (4

 . Cالفلز (5

 

 

 

 

 

 

 

 

16 

 

 

 

 أ(

كالسيومهيبوكلوريت ال هيبوكلوريت الصوديوم                             

 ات اللون الداكنذتبييض عجينة الورق  إزالة البقع الملونة عن الأقمشة البيضاء الاستخدام    

 

 

 

 

 

 

)  

 

1) 

العامل المؤكسد : 
 

2
2 7 aq

Cr O
  

العامل المختزل : 
 aq

ClO
 

 

2) 
 : نصف تفاعل الأكسدة       2 3

2 4 4
laq aq aq

ClO H O ClO H e       

 : نصف تفاعل الاختزال       
2 3

2 27
14 6 2 7

laq aq aq
Cr O H e Cr H O        

 

3) 
3      أومول من الإلكترونات     3 mol e   

 

4) 

 

 نعأ .

رة الكلور يساوي ذلأن عدد تأكسد  1  وهي حالة وسزطية ، وبالتزالي يمكزن أن يحزدث

تأكسد للكلور فيسلك 
 aq

ClO
   دور العامل المختزل ، ويمكن أن يحدث اختزال للكلزور

فيسلك
 aq

ClO
 . دور العامل المؤكسد 
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 قاليةإجابة الأسئلة المتابع 

 

 

 

17 

 

 

 

 أ(

   

 

 

2

2

2.11 0.26

2.37

r r

r

r

E E Cathode E Anode

E Z

E Z V

  

 

 

 

  

 

  

)  
2 / /Z Z W W  

 خلايا . 6    ج(

 

 

 

18 

 

Cathodic  أو الحماية الكاثودية    أوالحماية المهبطية    أ( Protection  . 

 

)  

 المهبط المصعد القطب 

2 الرقأ   1 
 

2   ج( 2
1 2 2

2
O H O e OH     

 .     أقل نشاطاً من الحديدلأنه  أو  .   لأنه عامل مختزل أضعف من الحديد . لا  د(

ه سيعمل كمهبط بينما الحديـد كمصـعد . لأنأو . الحديد  من لفقد الإلكترونات أقل لأن ميلهأو 

 من جهد اختزال الحديد . لأن جهد اختزال النيكل أكبر أو

 

 

 

 

 

 

19) 

 

 

 أ(

 تنقية كهربائية .الخلية الأولى :  

 طلاء كهربائي .الخلية الثانية : 

 

 )  

 مصعد الخلية الأولى :    
2

2s aq
Cu Cu e

    

 مصعد الخلية الثالثة  :     2 22 4 4l g aq
H O O H e

    

 

 ج(
 

 
 

 

 
 

2

2

2

. 2.5 1.5 3600 13500

0.05 1 96500 4825
.

13500 4825 8675

8675 2
0.089

. 2 96500

T

Ag

Ag Ag

H

H

H

Q I t C

Q
n Q C

n f

Q C

Q Mr
m g

n f

    

     

   




  


  

 

 د(

 يبقى مابت .

لأن أيونات الكروم  3Cr  . الناتجة من أكسدة المصعد يتم اختزالها عند المهبط 
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 اعداد : أ . أيوب العويسي

 محافظة شمال الشرقية  –(  12- 10مدرسة المتنبي للتعليم الأساسي )

 قاليةإجابة الأسئلة المتابع 
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 بسبب ارتفاع درجة حرارة الوسط المحيط ) الماء(  .طارد للحرارة   ،    أ(

 

)  

 

 

 

 

 

 

 ج(

   200 9.5 4.18 29.46 20

8284.2 8.2842

8.2842

9.5
8.2842 37.0

42.43

sol

sol

q m c T

q

q J kJ

H q kJ

H n H

m
H H

Mr

Mr

Mr g mol

 

    

 

    

  

   

   

 

 

 تتغير  د(

 

 

 

 

 

 

21 

 

 القياسي قيمة التغير في المحتوى الحراري أ( H   لأي تفاعل كمية ثابتـة سـواء تـم التفاعـل في

 خطوة واحدة أو عدة خطوات .

التفاعل   (  1 :  تلقائي 

التفاعل 2 : غير تلقائي 

 (ج
199.8 kJ mol  

 

 

 

 د(

 

 

 

1) 

عكس المعادلة الأولى والضر  ي   1
2

، وضر  المعادلة الثانية ي    2   والمعادلة الثالثة تبقى ،

 كما هي: 

   
 21) gCO  22 lH O    

     

3 2

22 2

3
765.3

2

2) 2 2

g g

g g l

kJ CH OH O

H O H O

  

 

     2 2

571.6

3) s g g

kJ

C O CO



 

          3 32 2

393.5

1
2 199.8

2s g g g gf

kJ mol

C H O CH OH H H CH OH kJ mol




       
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 د(

 

 

 

1) 

 

 

 بتطبيق العلاقة التالية وحسا  حرارة التكوين القياسية من المعادلة الأولى : : حل آخر

   

        

  

  

  

3

3

3

3

1530.6 2 393.5 4 285.8 2 3 0

1530.6 1930.2 2

2 399.6

199.8

f f

gf

gf

gf

gf

H n H Products n H Reactants

H CH OH

H CH OH

H CH OH kJ

H CH OH kJ mol

 









    

                

    

  

   

 

  

 لا . (2
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 أ(

أي أن كمية الحرارة التي يمتصها مول واحد من الـثل  عنـد تحولـه كليـاً إلى الحالـة السـائلة في 

درجة حرارة ثابتة تساوي  6.03 kJ . 

 

 

 

 

)  

140
6.03

18

46.9

fus

fus

H n H

m
H H

Mr

H

H kJ

  

   

  

  

  

 : حل آخر

 

 

 

2

2

2

1 6 .03

18 6 .03

140

46.9

s

s

s

mol H O kJ

g H O kJ

g H O x kJ

x H kJ

 

 



    
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 أ(
2CO

R
t

   


  

المنحنى  ( A  :  إضافة عامل حفاز . 

المنحنى C  : . ) خفض التركيز ) التركيز 

 ج( 30 0  ة .ثاني 
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 د(

 استخدام مسحوق كربونات الكالسيوم بدلاً من القطع . -1

 زيادة تركيز حمض الهيدروكلوريك المستخدم . -2

 زيادة عدد مولات حمض الهيدروكلوريك المستخدمة . -3

 رفع درجة الحرارة . -4

 إضافة عامل حفاز . -5

 طريقتين ( بذكر) يكتفي الطالب 
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 أ(

قيمة  x  :  2  

قيمة   y :  1  

 

 

)  
   

   

3
2 2

2

3

2

2

2

4 10
0.148 .

0.3 0.3

0.148 0.2 0.4 2.368 10 .

R k A B

R
k L mol s

A B

R mol L s





       


  

   
   

     

 

 .      تزيد ج(


